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MINUTA N° CECI/10/2021 
 
Minuta de la Sesión N°10 de la Comisión Especial Encargada de dar Seguimiento al Procedimiento 
de Postulación y Registro de las Candidaturas Independientes, del Instituto Electoral de Tamaulipas, 
convocada para el 20 de noviembre de 2021, para las 14:45 horas, en Ciudad Victoria, Tamaulipas, 
realizándose la misma de manera virtual. 
 
El Consejero Presidente del IETAM: Bien, pues muy buenas tardes, señoras y señor Consejero 
Electoral, señora Directora Ejecutiva de Prerrogativas, Partidos y Agrupaciones Políticas, 
señor Subdirector de Candidaturas Independientes, por supuesto también saludó con mucho gusto 
al Secretario Técnico de la Comisión, siendo las 14:51 PM (catorce horas con cincuenta y un 
minutos) damos inicio a la Sesión Extraordinaria la N°10, convocada para las 14:45 PM (catorce 
horas con cuarenta y cinco minutos) del 20 de noviembre de 2021, la vamos a desarrollar en la 
modalidad virtual.  
Le pido al Secretario Técnico sea tan amable en pasar lista asistencia y declara la existencia 
quórum, si es tan amable.  
 

Lista de asistencia. 
 
El Secretario Técnico: Con todo gusto Consejero Presidente, a continuación realizare el pase de 
lista de asistencia.  
 

LIC. JUAN JOSÉ GUADALUPE RAMOS CHARRE 
CONSEJERO PRESIDENTE DEL IETAM 

PRESENTE 

 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES INTEGRANTES 

 

MTRO. ELISEO GARCÍA GONZÁLEZ  
CONSEJERO ELECTORAL 
 

PRESENTE 

LIC. ITALIA ARACELY GARCÍA LÓPEZ 
CONSEJERA ELECTORAL 
 

PRESENTE 
 

MTRA. MARCIA LAURA GARZA ROBLES 
CONSEJERA ELECTORAL 
 

PRESENTE 

LIC. ALBERTO CASTILLO REYES 
SECRETARIO TÉCNICO  
 

PRESENTE 
 

MTRA. JUANA FRANCISCA CUADROS ORTEGA 
DIRECTORA EJECUTIVA DE PRERROGATIVAS, 
PARTIDOS Y AGRUPACIONES POLÍTICAS 
 

PRESENTE 

LIC. MANUEL MOCTEZUMA GONZÁLEZ 
SUBDIRECTOR DE CANDIDATURAS INDEPENDIENTES 
 

PRESENTE 
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Verificación y declaración de existencia de quórum. 
 
El Secretario Técnico: Consejero Presidente le informó que se encuentran presentes en esta 
sesión de Comisión dos Consejeras Electorales y un Consejero Electoral que integran la misma, así 
como la Directora Ejecutiva de Prerrogativas y el Subdirector de Candidaturas Independientes hasta 
este momento. Por lo tanto, se declara que existe el quórum legal para poder llevar a cabo el 
desarrollo de esta sesión.  
 
El Consejero Presidente del IETAM: Gracias señor Secretario, le solicito sea tan amable someter 
a la votación de las y el integrante de la Comisión la propuesta de dispensa de lectura del proyecto 
de orden del día, así como el contenido del mismo, adelante señor Secretario.  
 
Aprobación, en su caso, de los asuntos incluidos en el Orden del día. 
  
El Secretario Técnico: Gracias Consejero Presidente, señoras Consejeras y señor Consejero 
Electoral, esta Secretaría Técnica pone a su consideración si se dispensa la lectura, así como el 
contenido del presente orden del día, a reserva de que alguien tenga alguna observación.  
No habiendo alguna observación o comentario al respecto, a continuación, tomare la votación 
nominativa correspondiente por la aprobación de la propuesta en primer término, consulto: 
 
Consejero Mtro. Eliseo García González, a favor Secretario. 
Consejera Lic. Italia Aracely García López, a favor. 
Consejera Mtra. Marcia Laura Garza Robles, a favor de la dispensa Secretario. 
 
Consejero Presidente, le informo que haya aprobación por unanimidad de  tres votos de las señoras 
Consejeras y el señor Consejero Electoral, presente respecto de ambas cuestiones.  
 

O R D E N   D E L   D Í A 

 
I. Instalación de la Comisión Especial encargada de dar seguimiento al procedimiento de 

postulación y registro de las Candidaturas Independientes; y 
 

II. Propuesta y aprobación en su caso, de la Consejera o Consejero que ocupará la Presidencia de 
la Comisión. 

 
El Consejero Presidente del IETAM: Gracias, señor Secretario de cuenta del asunto uno del orden 
del día.  
 
I. Instalación de la Comisión Especial encargada de dar seguimiento al procedimiento de 
postulación y registro de las Candidaturas Independientes. 
 
El Secretario Técnico: Claro que sí, con todo gusto Consejero Presidente el primer punto 
considerado en el orden del día de esta sesión se refiere a la instalación de la Comisión Especial 
Encargada de dar seguimiento al procedimiento y postulación, perdón, al procedimiento de 
postulación y registro de las Candidaturas Independientes del Instituto Electoral de Tamaulipas.  
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El Consejero Presidente del IETAM: Gracias señor Secretario, si me permiten señoras, señor 
Consejero Electoral, como ustedes saben el pasado 15 de noviembre a través del Acuerdo 123, 
aprobamos en Consejo General la integración de Comisiones Permanentes y Especiales con motivo 
de la incorporación al Órgano Superior de Dirección del Instituto de las 
señoras Consejeras Electorales, Marcia Laura Garza Robles, Mayra Gisela Lugo Rodríguez y 
también del Consejero Electoral, Eliseo García González.  
Con esta sesión de la Comisión Especial estamos dando cumplimiento al Reglamento de 
Comisiones que señala que deberá celebrarse la sesión dentro de los diez días hábiles siguientes 
a la fecha en que el Consejo General apruebe el acuerdo de creación o de integración de las 
Comisiones, en tal sentido siendo las 14:55 PM (catorce horas con cincuenta y cinco minutos) del 
20 de noviembre de 2021, declaro formalmente instalada la Comisión Especial encargada de dar 
seguimiento al procedimiento de postulación y registro de Candidaturas Independientes del Instituto 
Electoral de Tamaulipas. Y le voy a pedir al señor Secretario ser tan amable de dar cuenta del 
siguiente asunto del orden del día.  
 
II. Propuesta y aprobación en su caso, de la Consejera o Consejero que ocupará la 
Presidencia de la Comisión. 
 
El Secretario Técnico: Claro que sí, con todo gusto Consejero Presidente doy cuenta del segundo 
punto considerado en el orden del día, el cual se refiere a la propuesta y aprobación, en su caso de 
la Consejera o Consejero Electoral que ocupará la Presidencia de esta Comisión.  
 
El Consejero Presidente del IETAM: Gracias señor Secretario, señoras, 
señor Consejero Electoral y le solicito sean tan amables, me hagan saber ¿quién  desea hacer uso 
de la palabra a efecto de proponer a la Presidenta o Presidente de la Comisión? Maestra Marcia 
Laura Garza Robles, por favor, Consejera, si eres tan amable, tienes el uso de la palabra. 
 
La Consejera Mtra. Marcia Laura Garza Robles: Gracias Presidente, pues quiero aprovechar esta 
oportunidad que nos das de hacer alguna sugerencia en cuanto a quien pueda encabezar los 
trabajos de esta importante Comisión y yo si quisiera pues proponer a nuestro compañero Consejero 
el Maestro Eliseo García González, porque además de que tengo que reconocer en él una persona 
profesional sumamente experimentada, también reconozco el compromiso que ha demostrado en 
estos escasos días que llevamos integrados a este Instituto Electoral de Tamaulipas, en su 
compromiso con abonar precisamente a los trabajos y buen funcionamiento que dependan en cada 
una de las áreas, entonces de acuerdo a su currículum, voy a tratar de hacer una pues breve reseña, 
porque es amplio, pero considero que pueda ser idóneo para este cargo porque es Licenciado en 
Sistemas de Computación Administrativa por el Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de 
Monterrey, también es Maestro en Política y Gestión Pública por el Colegio de Tamaulipas, cuenta 
con estudios de Posgrado en Derecho Electoral en Blindaje Electoral y en Diputaciones de 
Representación Proporcional, todos ellos de la Escuela Judicial precisamente, del Tribunal Electoral 
del Poder Judicial de la Federación, también tiene un Diplomado en Evaluación de Políticas y 
Programas Públicos y en Presupuestación con perspectiva de género obtenidos en la Secretaría de 
Hacienda y Crédito Público, se ha desempeñado tanto en el sector público como en el sector privado 
como Jefe de Departamento Administrativo en la Secretaría de Obras Públicas del Gobierno del 
Estado de 2011 a 2018, Coordinador de Proyectos de Energías Renovables y también ya ha tenido 
experiencia como Consejero Distrital.  
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Por todo ello, insisto, no sólo por su desempeño profesional destacado, sino también por el 
compromiso que ha demostrado, considero que pueda ser la elección idónea para encabezar los 
trabajos de esta Comisión y por ello, pues se los propongo, compañera y compañero.  
 
El Consejero Presidente del IETAM: Bien, muchas gracias Maestra Marcia Laura Garza Robles, 
por la propuesta que hemos escuchado, consultaría a las y los integrantes del colegiado si ¿alguien 
desea hacer uso de la palabra?  
Bien, si no es así, le voy a solicitar el Secretario Técnico ser tan amable, someter a votación la 
propuesta que ha hecho la Consejera Marcia Laura Garza Robles, para que sea perdón, el 
Consejero Electoral, Eliseo García González, quien preside los trabajos de la Comisión. Señor 
Secretario sírvase tomar la votación por favor por la aprobación de la propuesta.  
 
El Secretario Técnico: Claro que sí, con todo gusto Consejero Presidente. Señoras consejeras y 
señor Consejero Electoral, se somete a su aprobación la propuesta que ha sido planteada en el 
presente asunto del orden del día, a efecto de que el Consejero Maestro Eliseo García González 
ocupe la Presidencia de la Comisión Especial encargada de dar seguimiento al procedimiento de 
postulación y registro de Candidaturas Independientes de este Instituto.  
En consecuencia tomaré la votación nominativa correspondiente, solicitándole sean tan amables de 
emitir el sentido de su voto.   
 
Consejero Mtro. Eliseo García González, a favor Secretario. 
Consejera Lic. Italia Aracely García López, a favor. 
Consejera Mtra. Marcia Laura Garza Robles, a favor. 
 
Consejero Presidente, doy fe que la propuesta en materia del presente asunto del orden del día ha 
sido aprobada por unanimidad de votos de las señoras Consejeras y el señor Consejero Electoral.  
 

El Consejero Presidente del IETAM: Muchas gracias señor Secretario Técnico, si me permiten 
antes de darle la palabra al Maestro Eliseo García González, vaya desear por supuesto mucho éxito 
en la Presidencia de esta Comisión, vaya y no es porque aquí esté la Maestra Juany Cuadros, el 
Maestro Moctezuma, que integra el equipo de trabajo de la Dirección de Prerrogativas pero vaya 
creo que la Maestra Juany y su equipo se han ganado un prestigio al interior de la institución por el 
trabajo siempre profesional que han desempeñado y por lo tanto auguró que los éxitos en esta 
Comisión seguirán, además pues estamos prácticamente a once días, bueno diez días y que viene 
siendo Juany como diez, nueve más o menos de que concluya el plazo, diez días y nueve horas 
efectivamente de recepción de manifestaciones de intención y pues a ver, no sé si para bien o para 
mal hay sentimientos encontrados, no tenemos al día de hoy ninguna manifestación recibida, si 
entonces vaya y digo sentimientos encontrados, porque si no tenemos, pues entonces vaya, no 
habrá candidaturas independientes en el Proceso Electoral.  
Y miren que en el 2016 especialmente fue tortuoso vaya la parte esta de las manifestaciones de 
intención y más la captación de apoyos ciudadanos, más bien el proceso de verificación en la 
elección de gubernatura anterior, pero por otro lado este, pues también preocupa justo no, que esta 
figura de la que se dijo oxigenaría la vida pública de nuestro país, pues aún no encuentre aún no 
despegue, aún no se materialice con postulaciones, al menos en nuestro Estado, que tengan este 
viabilidad.  
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Ustedes bien saben en la historia de las candidaturas independientes en Tamaulipas, a 
ver corrígeme compañeros, solo tres ganadores y hemos tenido justamente en dos municipios. Este 
¿sí, dos?  justamente  dos y pues sí han existido regidurías de representación proporcional, pero 
pues entiendo que estamos muy lejos aún de que algún proyecto ciudadano vía candidaturas 
independientes logre algún día hacerse de la preciada gubernatura del Estado, y pues si los si surge 
en las próximas horas, pues evidentemente da confianza saber que hay un equipo con experiencia 
en la Dirección de Prerrogativas y por eso regresó al principio Eliseo creo que en mejores manos no 
puede estar justo la Comisión, vaya con la experiencia de ustedes como Consejeras y Consejeros 
y el respaldo sólido de la Dirección pues seguramente lo que venga será bien, bien atendido, mucho 
éxito, compañeros y rápidamente con esta parte estamos cerrando también ya un proceso muy 
interesante de definición de integración y presidencias de las once comisiones que integran el 
Consejo General y si bien ahorita está una parte del colegiado no quiero dejar de reconocer la 
disposición de todas y todos el compromiso de todas y todos por lograr esta parte que siempre es 
muy interesante porque en mí, como Presidente del Consejo encontrarán siempre vaya toda la 
disposición para potencializar el trabajo de Comisiones, a ver, yo soy un convencido de que el 
trabajo del Instituto en la parte directiva se hace desde las Comisiones que ustedes presiden como 
tal, ahí surge justamente las ideas, surgen los proyectos, ahí se le da impulso al trabajo de las series 
ejecutivas y bueno, no, no tengo otra, otro otra misión más que impulsar, impulsar, impulsar, 
respaldar a las presidencias de las Comisiones con todos los temas del quehacer institucional si 
bien hay muchos temas que no pasan por Comisión sí, formalmente si en lo corto si se da ese 
proceso, justo acercamiento con las Presidencias y evidentemente con los integrantes de la 
Comisión para ir planchando, para ir allanando temas que luego vaya suelen requerir de la visión 
del conjunto de quienes integramos el colegiado, así que enhorabuena hay que sentirnos todas y 
todos satisfechos porque rápidamente, digo la verdad el acuerdo se aprobó el día 15 y estamos a 
20, cinco días después ya están integradas, instaladas, definidas las Presidencias y otros positivo 
porque, pues ya están enganchados y ahora si la pelotita ya está este en la cancha donde tiene que 
este jugarse justamente muchas de las actividades. Entonces, Liceo discúlpame, ya me extendí, 
enhorabuena y este pues adelante, gracias.  
 
El Consejero Presidente: Gracias, Consejero Presidente. Bien, antes que nada, agradecer 
muchas gracias a la Consejera Marcia Laura Garza Robles por proponerme para presidir esta 
Comisión y así mismo, bueno a las compañeras por este, por la designación.  
Reconozco el momento de reconocer la gran labor que lleva a cargo de esta Comisión la Consejera, 
aunque no está presente la Consejera Deborah González Díaz, quien con su arduo trabajo logró 
obtener grandes grandes resultados.  
Me complace continuar con este trabajo acompañado de este gran equipo de trabajo encabezado 
por Juany Cuadros y Luis Manuel presidir la Comisión Encargada de dar seguimiento al 
procedimiento de postulación y registro de Candidaturas Independientes del Instituto Electoral de 
Tamaulipas donde bueno estaremos trabajando con habida atención realizando las tareas que 
requiere esta encomienda para llevar a cabo de manera eficiente y transparente, culminando con 
resultados óptimos y eficaces.  
Me congratula presidir y trabajar con el equipo de la Comisión para desempeñar esta gran labor, 
donde abonaré mis conocimientos y habilidades pertinentes para sacar adelante esta nueva 
encomienda con éxito sumando mis capacidades y trabajando en equipo para el bien de nuestra 
comunidad y del Instituto.  
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Gracias a los presentes por la confianza puesta en mí para el desarrollo de este trabajo, asumo esta 
responsabilidad con la firmeza y seguridad de que desempeñar este puesto con la asertividad, 
transparencia y apego a las normas y lineamientos que rigen la Comisión y bueno, consulto a los 
presentes, si ¿alguien más desea hacer uso de la voz? Adelante Juany.  
 

La Directora Ejecutiva de Prerrogativas, Partidos y Agrupaciones Políticas: Gracias 
Presidente, bueno primeramente felicitarlo por su designación como Presidente de esta Comisión 
Especial de candidaturas independientes y bueno en mi nombre y en el de mí equipo de trabajo este 
y el del área especializada aquí a cargo del Maestro Luis Manuel quiero reiterarles y especialmente 
a Usted que ahora va a dirigir estas actividades nuestro compromiso institucional y nuestro total 
apoyo es siempre nos ha gustado trabajar en equipo bajo su guía y liderazgo de quienes integran y 
dirigen las comisiones, y esta no va a ser la excepción, vamos a poner todo de nuestra parte para 
lograr el éxito de las Candidaturas Independientes en este proceso electoral.  
Es un proyecto muy importante independientemente de los resultados, yo creo que es imagen del 
Instituto para con la ciudadanía porque toda vez que se tutela un derecho fundamental de la 
ciudadanía como es el acceder a un cargo de elección popular por la vía independiente y en ese 
sentido, nosotros como dirección siempre ponemos nuestro mejor empeño y aporte técnico para 
lograr con éxito este proyecto y cuenta con nuestro total apoyo en este proceso. Es cuanto.  
 

El Consejero Presidente: Gracias Maestra Juany Cuadros ¿alguien más desea hacer uso de la 
voz? Adelante Presidente. 
 

El Consejero Presidente del IETAM: Sí gracias, a ver, no siendo integrante de la Comisión, pero 
creo que vaya, pues es un momento a ver, es el momento, si no ya no es oportuno.  
Hace rato lo comentaba el Maestro Jerónimo Rivera en la Comisión de Normatividad precisamente 
y la verdad es que yo haré eco de sus palabras, pero ahora en esta como guion porque también 
creo que, si bien como bien lo comentaste Eliseo o en la etapa de transición de una integración a 
otra, la Consejera Deborah González encabezó los esfuerzos de la Comisión de Independientes.  
No menos cierto es que en la anterior integración también la consejera Ángeles Quintero, la Doctora 
Ángeles Quintero, también vaya pues guio los trabajos de esta Comisión de manera atinada y en 
un contexto, por cierto donde hubo más de treinta manifestaciones de intención y vaya y varios 
candidatas y candidatos independientes, en tanto a las Diputaciones Locales como a los 
Ayuntamientos.  
Entonces, si bien ya no forma parte del colegiado, pues va nuestro reconocimiento este al 
desempeño de ella y por supuesto de quienes en su oportunidad integraron esta Comisión. Cómo 
se abran, cómo se están dando cuenta Juany, Manuel ya es una Comisión más abreviada, a ver, 
no por no por no ser importante, sino porque las y los integrantes del colegiado hemos decidido 
transitar por esa ruta por Comisiones en donde hay sólo tres consejeras electorales o consejeros 
electorales que las integramos justo, entonces vaya, eso no significa que el resto de las y los 
Consejeros que no formamos parte de la Comisión no estemos al pendiente de los trabajos vaya y 
el hecho, por supuesto nunca ha sido así, de que no exista presencia de presiones partidistas, pues 
tampoco significa que se deje de realizar las actividades con el rigor y con el profesionalismo que 
nos caracteriza como tales, entonces muchas gracias Eliseo por la oportunidad este y pues 
entonces, gracias.  
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El Consejero Presidente: Gracias Consejero Presidente. ¿Alguien más desea hacer uso de la 
voz? De no haber más comentarios, le voy a solicitar al Secretario Técnico proceda al desahogo del 
siguiente punto del orden del día.  
 
El Secretario Técnico: Con gusto Consejero Presidente, me permito informarle que han sido 
agotados los puntos enlistados en el orden del día de esta sesión.  
 
El Consejero Presidente: Gracias Secretario, pues una vez agotados los puntos del orden del día, 
se clausura la presente sesión de la Comisión Especial encargada de dar seguimiento al 
procedimiento de postulación y registro de las Candidaturas Independientes del Instituto Electoral 
de Tamaulipas, siendo las 15:13 PM (quince horas con trece minutos) del día 20 de noviembre de 
2021, declarándose válidos los actos aquí adoptados. Buenas tardes a todas y muchas gracias.  

 
 
 
 
ASÍ LA APROBARON POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS CONSEJERAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES PRESENTES 

INTEGRANTES DE LA COMISIÓN ESPECIAL ENCARGADA DE DAR SEGUIMIENTO AL PROCEDIMIENTO DE POSTULACIÓN Y 

REGISTRO DE LAS CANDIDATURAS INDEPENDIENTES DEL INSTITUTO ELECTORAL DE TAMAULIPAS EN SESIÓN No. 12, DE 

FECHA 14 DE DICIEMBRE DEL 2021, MTRO. ELISEO GARCÍA GONZÁLEZ, LIC. ITALIA ARACELY GARCÍA LÓPEZ Y MTRA. MARCIA 

LAURA GARZA ROBLES. 
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